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Halle Freitag Sguh Veilage
Deutſches Reich

ueber die für 1 April 1885,86 eingeſtellten Leiſtungen
aus Staatsmitteln für römiſch katholiſche Bis
thümer und Geiſtliche ſind dem Abgeordnetenhauſe
mehrere Nachweiſungen zugegangen Die Staatsleiſtungen
ſind bekanntlich in der Erzdiözeſe GueſenPoſen vom 1 Jan
1886 ab in den übrigen Diözefen aber ſchon vor dem Rech
nungsjahre I April 1885786 wieder aufgenommen Bezüglich
des Bisthums GneſenPoſen waren im Kap 115 des Etats
von einer Sollausgabe von 199,604 85 M 111,027 16
im Kap 116 von einer Sollausgabe von 44,991 12 M
25,327 72 im Kap 124 Tit 5 von einer Sollausgabe
von 5336 M 3874 50 M S Im Reſſort der
Domänenverwaltung waren betreffend das Bisthum Gneſen
Poſen laufende Abgaben und Renten im Werthe von 1876 28
im Reſſort der Forſtverwaltung Gerechtſame Lieferungen
baare Auslagen Kapitalien und Reuten im Werthe von
1386 25 M eingeſtellt Nach dem Finalabſchluß der General
ſtaatskaſſe betrug die Jſt Einnahute bei dem Nebenfonds betr
das Sammelkonto u ſ w 16,065,397 39 M und zwar Be
ſtand von 1884/85 15,600,803 50 an neuen Einnahmen
464,593 89 M Die Jſt Ausgabe belief ſich auf 15,597 64 M

Rückzahlungen auf abgelieferte Beträge eingeſtellter Staats
leiſtungen Es bleibt demnach ein Beſtand von
16,049,799 75 M

Der erſte Präſident des berliner Landgerichts L Geh Ober
Juſtizrath Bardeleben iſt zum Präſidenten des Oberlandesgerichts Celle ernannt worden Zum Nachfolger Bardelebens als F

erſter Präſident des Landgerichts I iſt der erſte Staatsanwalt
Geh Juſtizrath Angern ernannt worden

Nach der Statiſtik der Reichstagswahlen von A Frieß
war die Stärke der Parteien im Deutſchen Reichstage während
der einzelnen Legislaturperioden folgende Es erhielten Sitze
durch die Wahlen

1871 1874 1877 1878 1881 1884
die Konfervativen 87 22 40 59 50 78Reichspartei 37 33 1 38 57 28 28Liberalen 399 3 15Nationalliberalen 125 155 128 99 46 650

Sezeſſioniſten ElFort hrituerle 46 49 35 265 59Deutſch freiſinnigen S 67das Centrim 3 91 93 494 100 99die Polen 15 1414 147 18 16Sozialdemokraten 2 9 12 h 12 224Volkspartei 1 1 4 3 9 7Welfſen 5 4 4 10 10 11Partikulariſten bezw

Antonomiſten 2 5 4Elfäſſer 15 10 I 15 15Dänen 1 1 1 1 2 1Aus vorſtehender Ueberſicht iſt das Auwachſen bezw Abnehmen
der einzelnen politiſchen Parteien in den verſchiedenen Legislatur
perioden mit Genauigkeit zu erſehen Es wurden im Jahre
1871 c und in den übrigen Jahren 397 RNeichstagsabgeordnete
gewählt

JSTCTT

Die Wahlbewegung
Braunſchweig 2 Febr Jn zwei ſtark beſuchten Partei

verſammlungen der Nationalliberalen und der deutſchfrei
ſinuigen Partei würde einſtimmig und endgültig die Kompro
mißkandidatur des Stadtraths Retemeyer beſtätigt Oberbürger
meiſter Pockels erklärte in der Verſammlung der Nationalliberalen
daß Stadtrath Retemeyer ihn verſichert habe ſowohl für das
Septennat wie für die Berlängerung des Sozialiſtengeſetzes ſtimmen
zu wollen

Köln 2 Febr Der Wahlausſchuß der vereinigten Konſer
vativen und Nationalliberalen ſtellte für den Stadtkreis
Köln den EiſenbahnDixektionspräſidenten Rennen als Kandidaten
auf Derſelbe erklärte ſich zur Annahme eines Mandats bereit

Die deutchfreiſinnige Partei des Wahlkreiſes Delitzſch
Bitterfeld bat als Kandidaten zum Reichstage Herrn
Dr Max Hirſch aufgeſtellt welcher die Kandidatur an
genommen hat

Jn Frankfurt M hat die deutſchfreifinnige Partei
en für die Wahl des Demokraten Sonnemann ein

zutreten

G n

Halle den 3 Februar
Seit Sonntag ſind im Städtiſchen Muſeum am Großen

Berlin eine Anzahl Studien die von unſerein jetzt in München
ſich aufhaltenden Landsmann C Ule herrühren ausgeſtellt Eine
beachtenswerthe Begabung für die Malkunſt darthuend beziehen
ſie ſich in der Mehrheit auf italieniſche Glasgemälde die
Ule kopirt hat Seine Vorbilder hat er namentlich in dem
Karthänuſerkloſter Certoſa in Pavia in Nom und Florenz gefunden

Auch Giovanni da Udine deſſen Glasmalereien über ganz Jtalien
verſtreut angetroffen werden und deſſen reizvolle Entwürfe mit
denen Raffaels verwechſelt werden können iſt unter den Aquarellen
vertreten Die farbige Wirkung der Glasmalereien iſt in den
Kopien ſchön wiedergegeben Von den Architekturblättern iſt

u Georg Anger
Ein harter ja unerſetzlicher Verluſt hat die halleſche jungeaufſtrebende Bühne getroffen einer der glänzendſten Slerte

welcher leuchtend und fördernd glückverheißend unſerem Theater
aufgezogen war iſt jäh erloſchen ein Sänger deſſen Name
an dem kunſtwürdigſten Theater der Welt dem Feſtſpielhaus
z Bayreuth in Stein gegraben in der Geſchichte der muſika
iſch dramatifchen Kunſt mit leuchtenden Lettern eingetragen

ſteht iſt nicht mehr Georg Unger unſer gefeierter Siegmund
ſtarb unerwartet am Vormittag des 2 Febr Tiefe Trauer
muß das Herz eines jeden unſerer Theaterfreunde erfüllen

viele ſchöne Hoffnungen knüpften ſich an den verehrten Künſtler
viele ſchöne Genüſſe verdankt ihm unſer Publikum trotz der
kurzen Zeit der Zugehörigkeit zur halleſchen Bühne War er auch
dem Namen nach ein Gaſt im Herzen gehörte er Halle ganz
an konnte man doch aus ſeinem Munde ſo oft vernehmen

zu Halle hinziehe der Stadt die ſo freudigen Herzens ſo

cm

wer die Darſtellung der eapella Borghese in Sta Maria waggiore
m das bedeutendſte und durch die Schönheit der Zeichnung

vnders ſich empfehlende Von den Pompejaniſchen
Wiedergaben ſind wegen ihrer Treue und wahrheitsvollen
Wichnng fünf für das archäologiſche Muſeum angekanft worden

ir treffen unter dieſen Bildern z B eine Bäckerei ein theatro
comico ein beſonderer Werth liegt aber in den Aufzeichnungen
der Zimmerwände wenn ſie auch an ſich weniger ins Auge
fallen Auch das Stillleben iſt mit einigen in blühenden
Farben gehaltenen anziehenden Studien vertreten

Für das am Mittwoch nächſter Woche ſtattfindende
Stiftungsfeſt des hieſigen Vereins für Erdkunde iſt eine
intereſſante Programmerweiterung erreicht worden Ein liebens
würdiger maghariſcher Maler der zur Zeit hier in Halle weilt
wird nämlich humvriſtiſch aufgefaßte Typen der europäiſchen
Völker vorlegen wie er ſie von Finnland bis Portugal mit ſeinem
ſcharf beobachtenden Auge ſtudirt hat Bei der Feſttafel wird
derſelbe ſogar ſeine ſeltene Kunſt draſtiſchen Entwurfs von Augen

blicksbildern im Lapidarſtil ſelbſt vorführen bis hin nach Kamerun
in launiger Künſtlerphantaſie die Zuſchauer geleitend herzlich
frei von Wahl und Kulturkampf

Jm Kaufmänniſchen Verein ſprach geſtern Hr Pro
feſſor Dr Freytag über die Zigeuner und Sachſen inSiebenbürgen aus dem wir folgendes wiedergeben möchten
Jm Jahre 1447 unter Alexander dem Guten erſchienen dieſener in der Moldau einem Landſtriche an den Karpathen
bis an die untere Donau hinabreichend zogen weiter
Weſten und würden vom König Siegmünd in Ungarn freundli
aufgenommen d h ſie konnten ſich ihre eigenen Führer wählen
und ungehindert im Lande verkehten Dort wurde dieſes
Nomadenvolk Zingani oder auch Zingari genännt ſie ſelbſt
nennen ſich aber heute noch Ranitſchalz Kinder der Steppe die
ie über alles lieben Sie umziehen die Gebirgsgegenden und
alten ſich am liebſten in den Steppen auf Die Zigeuner geben

an aus Egypten zu ſtammen und ſie wären dazu verdammt
Wallfahrten zu unternehmen weil ihre Vorfahren ſich weigerten
das Chriſtkind aufzunehmen Das ſoll jedoch eine Fabel ſein da
in der Neuzeit feſtgeſtellt worden daß das Volk ans Jndien ge
kommen ſei Es iſt ein reiner Stamm der erſt in der Neuzeit
in vereinzelten Den ſich mit anderen Völkerraſſen miſcht und
an den alten Sitten und Gebräuchen feſthält Goldwäſcherei
Pferdehandel und das Schmiedehandwerk wird hente noch von
ihnen betrieben während die Frauen die Wahrſagerinnen ſpielen
und dazu in Siebenbürgen ein reiches Feld des Aberglaubens
vorgeftnden haben Sie betreiben daſelbſt auch Quackſalberei
weil Aerzte zu weit von den Landorten entfernt wohnen ihre
liebſte Beſchäftigung wird wohl aber in Muſik und Tanz be
ſtehen ſie tanzen bis ins ſpäteſte Alter hinein Betrügen
und ſtehlen können ſie ebenſo vorzüglich doch ſind ſie
dabei wahrheitsliebendb r Jhr Schanigefühl iſt ſehr ſchwa entwickelt auch à ihnen in
religiöſer Hinſicht große Gleichgiltigkeit eigen 1496 geſattete
Wladislaw J in Ungarn den Zigeunern 25 Zelte aufzuſchlagen
ſie ſollten ſich dafür aber nützlich machen doch hielten ſie nicht
lange bei ihrer Beſchäftigung dem Kugelgießen und Waffen
verfertigen aus Die Kaiſerin Maria Thereſia intereſſirte ſich
noch mehr für das Volk ließ den Namen Zingani 1761 in Neu
bau umwandeln und befahl ihnen 1767 ſtreng an ſich zu ändern
Sie ſollten in einem Komitate bleiben das maßloſe Wandern
einſtellen und auch Soldat werden Joſef II erließ 1783 noch
ſtrengere Beſtimmungen aber ſie hatten keinen Exfolg die Zigeuner
führen nicht nur in Siebenbürgen allein ſondern überall heute
noch daſſelbe Nomadenleben halten ſich aber vor deutſchen Ort
ſchaften nicht ſo lange auf als vor rumäniſchen und ſchwäbiſchen
Es iſt ein nicht gerade kräftig gebaüter aber zäher Volksſtamm
in Siebenbürgen in einem gewiſſen Wohlſtande lebend Die
Kinder gehen zwar bis zum 11 und 12 Jahre faſt ganz nackt
doch ſind die Angehörigen des Stammes ſonſt gut gekleidet und
tragen die grellfarbige Nationaltracht mit vielem Schmuck und

Geldſtücken behängt Die Ehen ſind ſehr kinderreich oft ſtammen
bis 20 aus einer Ehe was einen großen Gegenſatz bildet zu den
Sachſen in Siebenbürgen deren Ehen nur mit 2 Kindern ge
ſegnet ſein dürfen Kein Wunder daher wenn die daſelbſt vor
etwa 400 Jahren vom Rhein ans Frauken aus Nürnberg c
einge wanderten Sachſen ſie nennen ſich ſelbſt Schwaben nach
und nach immer mehr an Boden verlieren Jn Klauſenburg eine
ſehr ſchöne Stadt welche früher die Sachſen innehatten wohnen
heute nur noch Ungarn und Szeckler Die Sprache der Sachſen
klingt nichts weniger als ſächſiſch ſie wäre eher mit der welche
bei Aachen herum geſprochen wird zu vergleichen Die Ort
ſchaften in denen die Sachſen in Siebenbürgen jetzt wohnen
meiſt große 4000 Einwohner zählende Dörfer ſind äußerſt

ſauber gehalten und gut angelegt Der Volksſtamm iſt ſehr wobl
habend und genoß wegen ſeines Fleißes in Ungarn viele Vor
rechte von denen aber jetzt wenig übrig geblieben ſind Auch

dieſe Völker halten an den alten Sitten und Gebräuchen feſt
häufig zu ihrem eigenen Nachtheil Die Kleidung der Sachſen
ſoll geradezu lächerlich ſein Die Kirchen in den Dörfern ſind

mit Feſtungsmauern ümgeben und jedes Dorf muß ſich ſtets im
Vertheidigungszuſtande befinden gegen die Ungarn und Rumänen
Die Sachſen haben ihre Schülen Apotheke c im Dorfe und
ſtehen den gleichgroßen hieſigen Städten in nichts nach ihr

Glaube iſt der der Lutheraner In ihren Kellern haben Wein
und Sauerkraut lagern die Beſchäftigung des Volksſtammes
beſteht in Ackerbau Pferde und Schweinezucht

Nächen Sonntag über 8 Tage gedenkt der blinde Orgel
virtuoſe Hr Bruno Pfannſtiehl aus Leipzig in unſerer
Marienkirche ein geiſtliches Konzert zu geben daß ſich
aus Orgelvorträgen und Darbietungen eines gemiſchten Solo
fJuartatts welches letztere Hr B Röthig aus Leipzig leitet und
in dem als Sopran Frl Haufen und als Bariton Hr Kraufe

genug erkannte daß hier die ſtarken Wurzeln ſeiner Kraft
ruhen 1867 debutirte er auf der Bühne ſeiner Vaterſtadt
ohne daß der Erfolg ein Schlaglicht auf ſeinen künftigen
Ruhm geworfen hätte Jn kürzeren oder längeren Engagements
gehörte er bis 1875 den Bühnen zu Kaſſel Zürich Bremen
NeuStrelitz Brünn Elberfeld und Mannheim an und auf
der Bühne der letztgenannten Stadt lernte ihn Richard
Wagner auf ſeiner berühmten Jnſpektionsreiſe kennen und
warb ihn für die ſchwierige Rolle des Loge im Rheingold für
die berühmten Feſtſpiele in Bayreuth 1876 Der erſte auf
dem Felde der Ehre traf Unger wohlgefattelt im Auguſt
1875 in Bahyreuth zu den Vorproben zum Bühnen Feſtſpiel

ein Aber das Schickſal und des Meiſters Scharfblick ſteckten
ihm höhere Ziele Die reckenhafte Erſcheinung des Sängers
ſeine friſche üchſige Stimme beſtimmten Richard
Wagner ihm vie höchſte und herrlichſte Aufgabe für einen

euden und Begeiſterung unterwarf ſich Unger den ſchwierigen
wie lieb er W habe wie ſo große Zuneigung i ne die Partie des Siegfried anzuvertrauen Mit
roße Opfer für die ihm ſo theure Kunſt gebracht habe Bedingungen des Meiſters einjähriges Fernbleiben von der
chuell aufleuchtend dem Lichte des Kometen gleich war ſein Bühne und ebenſo langes Studium ſeiner Rieſenpartie fürs

Ruhm
1837 zu Leipzig

Theologie zu ſtudiren Vald aber hatte ihn die Be

eboren ahnte Unger noch als Jüngling in Münchenkaum ſeine dulunftige Lebensbahn h
Erſte in eigens genommenem Geſangsunterricht bei ProfLo erſtand dem Feſtſpiele ſein Seeeſt er

er auf der alken e ſeiner Vaterſtadt um ſpäter e Vor einer Gallerie von Fürſten an deren Spitze
eiſer

geiſternng für die Bretter welche die Welt bedenten
unſer Kaiſer ſtand vor einem Parquet we dieſo leſe und erleuchtetſten Geiſter e e er

zu Nr 29 der Sagle Zeitung
r rer u G ADIä

hingenommen daß er fortgeriſſen in das Leben der Kunſt bald
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c r gJgo0 TTTD JrJ 2ò2ſwitwirken zuſammeuſehzen wird Der mangelnde Geſichtsſinn
hindert nach verſchiedenen uns vorliegenden WMitthei Hrn

fannſtiehl nicht daran ſein Jnſtrument in meiſterlicher Weiſe zundhaben als ein echter Kunſtjünger verbindet er wie wir er
ahrent weihebolles Spiel mit ſicherer Beherrſchung des Techniſchen

und verfügt daneben ſelbſtverſtändlich über ein ausgezeichnete
Gedächtniß Er wird eine Bach ſche Toccata Bachfuge Nr D
von R Schumann und PaſtoralSonate von Rheinberger zum
Vortrag bringen während die Sänger abwechſelnd Quartette
Dnette und Soli von Händel Beethoven Mendelsſohn Werman
Becker Prätorius C Schumann geben wollen Demna
würde in dieſer geiſtlichen Muſikaufführung eine würdige Neben
feier zu dem ſonntäglichen Gottesdienſte bevorſtehen

Der Feſtplan für die am Sonnabend im Saale des Prinz
Karl ſtattfindende Feier des 5jährigen Stiftungsfeſtes unſeres
Kunſtgewerbevereins iſt gung Jnhalts und es wird
denn auch wie wir vernehmen die Theilnahme eine äußerſt lebhafte
ſein Eingeleitet wird das Feſt nach einigen Muſikſtücken durch
ein von Hru Prof Goſche verfaßtes Feſtſpiel Huldigung
der Künſte Während der Tafel wechſeln Orcheſter und
Klaviervorträge mit Männerchorvorträgen und allgemeinen Ge
ſängen deren Text eine beſondere Feſtzeitung bringen wird der
Tafel folgen weitere Vorträge u ſ w

Das Ausſtellungsſtück des hieſigen Gaſtwirthsvereins
auf der in Leipzig abgehaltenen Jnternationalen Ausſtellung für
Volksernährung und Kochkunſt ein bekanntlich von Hrn
H Ehrenberg Oekonom des hieſigen Stadtſchützenhauſes her
eſtelltes Mittelſtück eines kalten Buffets iſt mit dem ExſtenPreile der Goldenen Medaille ausgezeichnet worden Ueber

das Stück ſelbſt wird uns folgendes mitgetheilt Ein großer
ca 3 m im Durchmeſſer ſehr ſauber gearbeiteter Fettfockel
welchem an den 4 Seiten je ein prächtiger Schwan zierte zeigte
in 4 Theilen einen verzierten Wildſchweinskopf ein Flet de boeuf
à la Jardiniere ForellenAspic und einen gefüllten Puter garnirt
mit Krammetsvögeln in Aspic Die Mitte des Aufſatzes zierten
unter einer herrlichen Gruppe von Blattpflanzen 4 Delphine eine
große Muſchel tragend Das Ganze war äußerſt eindrucksvoll
Neben dieſem großen Aufſatz der allerdings wohl nur bei ſeltenen
Gelegenheiten angewendet werden kann bot der Gaſtwirthsverein
noch ein von Hrn Herrmann dem Jnhaber des Preußiſchen
Hofes hier hergeſtelltes ebenfalls viel bewundertes und ebenfalls
durch einen hohen Preis ſilberne Medaille ausgezeichnetes
Schauſtück Es iſt dies ein neues von Hrn Herrmann ſelbſt er
fundenes Gericht betitelt Granate von Krammetsvögeln Daſſelbe
wird warm gereicht und kann von Küchenverſtändigen ohne große
Mühe ausgeführt werden Hr H wird ſicher das Rezept auf Wunſch
gern mittheilen Gleichzeitig ſtellen wir einen Jrrtham in
unſerm Artikel III über jene Ausſtellung richtig Die dort erwähnte
Firma L Dechand hat ihren Sitz nicht in Kalbe a/S ſondern

hier in Halle Die von ihr ausgeſtellten Butter und Schmalzſorten
ſind mit der bronzenen Medaille ausgezeichnet worden

Der Verein wirklicher Krieger Germania beſchloß in
einer geſtern im Fürſtenthal abgehaltenen Hauptverſammlung
u a Gewehre anzuſchaffen um bei Beerdigungen verſtörbener
Kameraden eine Salve über das Grab geben zu können und
die hierzu erforderliche behördliche Erlaubniß zu erwirken
Ala wurden die Koſten zur Beſchaffung einer Fahne be
wilkigt

Der New engliſh Club im vorigen Jahre im Gaſthaus
zum Deutſchen Hof hier begründet feierte am 1 d ſein erſtes
Stiftüngsfeſt Sämmtliche Mitglieder waren zu einem Feſteſſen
vereinigt an dem auch einige amerikaniſche und engliſche Gäſte
theilnahien Ein Trinkſpruch auf den Kaiſer eröffnete das Feſt
Die Reden wurden in engliſcher Sprache gehalten Mitglieder
welche bisher dieſer Sprache weniger kundig ſind haben Gelegen
heit ſich diwch den Verkehr im Verein in der Sprache zu ver
vollkommnen Die Mitglieder ſind hauptſächlich Kaufleute und
Studirende Die Verſammlungen des Vereins finden Dienstags
abend in Deutſchen Hofe ſtatt

Die Volksküche verabreichte im Januar 621 ganze und
4878 halbe Portionen Mittags und 330 ganze und 837 halbe
Portionen Abendeſſen außerdem auf Anweiſungen 388 ganze und
323 halbe Portionen Die Anſtalt entnahm u a für 29350 M
Fieiſchwaaren für 61 M Grünwaaren für 86 94 M Material
waaren

T Das Betreten des Saaleiſes zwiſchen Mühlgraben und
Schiffsbrücke bei Giebichenſtein wird wegen Unſicherheit der
Eisdecke ſeitens der Ortspoltzeibehörde Giebichenſtein verboten

Der Kellner Schlevoigt aus Apolda wurde zum Gerichts
gefängniß eingeliefert weil er dieſer Tage mittags bei einem hie
ſigen Fleiſchermſtr 10 50 M aus der Ladenkaſſe entwendet
r Sch hatte ſich unbemerkt durch den Hausflur und die

adenſtube in den Laden geſchlichen und ſich fodann nachdem er
das Geld genommen durch die Ladenthür wieder entfernt Durch
das Klingeln der letzteren aufmerkſam gemacht kam der Beſtohlene
herbei bemerkte den Diebſtahl und eilte ſofort dem Diebe nach
welcher in die nebenan befindliche Gaſtwirthſchaft geflüchtet war
und ſofort feſtgenommen würde

Durch Sturz von einer Leiter auf einem Nenbau in der
Reilſtraße zog ſich geſtern der Ziegeldecker K von hier einen
Schädelbruch zu ſodaß ſeine Aufnahme in die königl Klinik
erforderlich war

Der Jnhaber der in einer Notiz vorgeſtern erwähnten
S ſchen Herberge hier z Gaſtwirth H Strömer ſtellt in
einer an üns gerichteten Zuſchrift in Abrede daß er bei dem in
jener Notiz erwähnten Zuſammenkreffen mit einem fremden Brauer
mit dem Meſſer geſtochen habe Wir müſſen es der Unterſuchung
überlaſſen feſtzuſtellen wec bei dem Auftritte von dem Meſſer
Gebrauch gemacht hat

warb ſich Unger ſeinen Weltruf er verließ hochbeglückt von
des Meiſters herzlichen Lobes und Dankesworten Bayreuth
als ein berühmter Mann Er blieb fortan der Fahne ſeines
Meiſters trenu 1877 81 gehörte er der leipziger Bühne
unter Neumann als Wagnerſfäunger an und folgte dann dieſem
raſtloſen Geiſte auf der merkwürdigen Nibelungenreiſe durchEuropa als Vertreter der Siegmund und Siegfriedpartie

Ueberall S die ſeltene Bühnenerſcheinung das ungemein
ſtilvolle Spiel der kunſtgerechte Geſang des Künſtlers Auf
ſehen und Bewunderung

In längerer Pauſe ruhte er von den Anſtrengungen der
Reiſe im Kreiſe der trauten Familie in ſeiner Vaterſtadt aus
treulich behütet und gepflegt von der ſorgſamen Gattin Marie
geb Haupt Das Engagement in Halle machte dieſem
Stillleben ein Ende wer hätte geahut daß daſſelbe der An
fang m Schluß der Laufbahn des Künſtlers ſein ſollte
Eine Rippenfellentzündung welche er ſich auf der Reiſe zur

Stätte ſeiner Pflicht zugezogen warf den rieſenſtarken Mann
aufs Krankenlager immer enger zog der unerbittliche Tod
ſeine Kreiſe und geſtern ging der liche Künſter der un
vergleichlich liebenswürdige gute und wrwhrrnge Menſch der
treue Gatte und liebevolle Vater zur ewigen Ruhe ein

Unſere Stadt wird ihm ein dankendes ehrendes An
Seine Bildung empfing Wie herrlich war der Lohn für des Künſtlers Treue und denken bewahren Sanft ruhe das treue Künſtlerherz im

kühlen Schooß der Mutter Erde
Martin Krauſe
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achrichtenHan a e a zkeh n n baſnneW nächſten Sonnabend e n r
beab et

Heeigtevervaidiunden
erlin 2 Die einen früheren gen undW änzerin heut eriuhung wird ifwerden n Laufe weniger hre ein be Kodeutendes Vermögen n e Die Wohnung welche beide

deneuecheinh v hatten war mit unbeſchreiblicher Prachtgeren Zule ſeines Reichthums verleitete den 4 t r
ken in
Ah Jahren wurden mehr als 7h ann das für niethreteb w et Kapia rege 2 mochten die ihren für a v t
War ger Vom Leichtſinn i Verbrechen t 3 ein kleiner
Schritt Lufangs wurde es dem Konſul zwar ich her ſelbſt
rößere Summen leihweiſe n Als aber endlich ſein
redit erſchüttert war griff das Pärchen zu den unredlichſten

Mitteln und mißbrauchte bei ſeinen Schwindeleien ſogar den
klangvollen Namen eines hieſigen Diplomaten Die Schu
die man n raberte belaufen ſich auf Hunderttauſende Jn das

en

en und den n

n wurde auch deren Bruder hineingezogen ſodaß auch
eng ihn die Anklage ſich richtet ieſelbe lantet auf Sir
olten Betrug und i i Wechſelfälſchinig bezw Pobnt
n dieſen Delſkten de Faſt ariſchen n ſind dieſer
age beendet wor en die n exhaudlung pahr

ſcheinlich noch im der ſtattfinden wird rözewelchem die Rechisanwälte Wronter und Hentig i ertbeidiger

ſungiren wird vor der dritten Strafkammer geführt werden
vei Hännoveraner hatten gemeinſchafttich ein Loos inder raunſchweigiſchen Lotterie geſpielt Einer derſelben

erhob den entfallenen Gewinn ohne dem Mitſpieler ſeinen Anthei

herauszugeben Die Klage des Mitſpielers auf a des
auf ihn gefallenen Theiles des Gewinnes wurde vom Reichs
gericht abgewieſen weil nach gemeinem Recht ein Geſellſchafts
vertrag über ein verbotenes Geſchäft wie es in Preußen
das Spielen in einer Lotterie nichtig iſt

ſ Probingal Nachrichten

Der Nachdruck unſerer OriginalKorreſpondenzen aus der Provinz e
tſt nur unter Angabe der Quelle geſattet

Wettin 2 Febr Heute ſind aus der kaierlichen Fiſch
zuchtanſtalt Hüningen 2000 Stück LachsforellenBaſtardeier
wohlbehalten in der Brutanſtalt des Hru Lehrer Arnold
hier el und ſofort in den dritten nenhergeſtellten kalt
ſorniſchen Bruttrog eingeſetzt worden Bei gewiſſenhafter Pflege
werden die kleinen Fiſchchen etwa in 7 Wochen den Eiern
entſchlüpfen

S Bad Schmiedeberg 2 Febr Jn den geſtrigen Vor
miſtagsſiundent brannten in dem benachbarten Kleintoragagu die

r ehe e und Stallungen des Geineindevorſtehers
ockelt nieder

en Gerag 2 Febrntſtandenen Er fall Stadtrath beabſichtigt den neuerdings
dicht am Fuße des Hainberges eventuellahnen und aus füllen zu laſſen Auf dem den Erdfall

umgebenden Gelände ſollen ferner Bohrungen zum Zweck der
Ergründung der Beſchaffenheit des unterirdiſchen Gebirges an

geſtellt werden rÄÜC o nVermiſchtes

Etwas vom Kaiſer Wilhelm in Jtalieniſchen Zeitungen
Der mailänder Trovatore bringt in ſeiner Nummer vom 27 Jan
wörtlich folgenden Artikel Welch feinen und liebens würdigen
Gedanken hat der Kaiſer von Deutſchland gehabt Kaum ſetzt
Verdi in der Skalag ſeinen Othello in Scene als ihn ſchon der
S Wilhelm buon Guglielmo zum Ritter des Verdienſtordens

S

ür Kunſt und Wiſſenſchaft ernannt hat Das iſt eine wahrhafte
hre und eine Auszeichnung die ganz Jtalien zum Ruhm gereicht

König Humbert hat darauf aus eigenem Antrieb Verdi zumGroß gonthur des Ordens von St Mauritins und St Lazarus
ernann

Um die Welt auf dem Schnellrad, Aus San Fran
cisco 16 Jan ſchreibt man der Voſſ Ztg Thomas Stevensſer amerikaniſche Wettfahrer auf dem zweirüdrigen Veloziped n

im v M von Kobe aus überland in Yoköhama tSeele ſeiner Reiſe um die Welt mittelſt Schuellrads n h
Ein magerer nervös ausſehender Mann von 5 Fuß 7 Zoll Höheſcheint er die Beſchwerden ſeiner Reiſe ſehr gut ercagen zu
haben Erſt im letzten Theile derelten in Aſien traten ihm
ernſtliche Hinderniſſe geht Zuerſt in Aſghaniſtan Hier war
er auf einige Tage der der britiſchen Grenzkommiſſare fuhr
jedoch auf deren Rath 300 Meilen zurück bis Berjande worauf
er abermals nach Afghaniſtan einlenkte Jn Furräh auf der
Hälfte des Weges zwiſchen Herat und Kandahar wurde er von
einem iabanenhäupiting verhaftet und nach Hergt elwettt Trotz
einer Erklärung über den Zweck ſeiner Reiſe hatte man ihn im

erdacht ein politiſcher Spion zu ſein und brachte ihn Ware
auf perſiſches Gebiet Er mußte daher ans Raspiſchezurlückkehren von wo er mit der kaukaſiſchen S

J S

uten

den

Treiben des Konſuls und ſeiner leichtſüßigenginder Die Beſatzung beſtand ans Ravokongqnern und anderen
Pölhiteſiern Genaueres weiß man noch en wird auch ſchwer

r wo er bein a welheg n An führte er kein Zelt mit er hatteSie eins in iti inopel ſt mag es jedo t fort
eine Nachtruhe u m er irgendwo am 8 unter einem Baum

uf einen Stein in den urwüchſigen Hütten der Mieivili irtenwohner oder auch manchmal wieder e den u a äſten
ciwiliſirter Herrſcher der vi n Länder de Zrignts er zwiſchenKonſtantinopel und Kalkutta durchflog 3 Acnete er in
n an am Kobe am von wo er rn dem Schnell
rad nach Yokohama gelangte Binnen kurzem wird er hier in
San Francisto erwartet

K Menſchenfreſſer in dex Südſee e Apiav i wir nachſtehendes Schreiben das v 3 Dezſt Eine erſchütternde Nachricht iſt vor T Ta agen
d eingetroffen e daß ein Transport von melaneſiſchen

rbeitern welcher von der Jnſel Malait aſtammte und nunn nach Ablauf ihres Kontraktes in die Heima
urückgeliefert werden ſollte auf der Reiſe von hier nach Malaita

3 An trag des Schiffes aufgefreſſen und das Schiff
ünderrartige bgichtenth gar nicht mehr dachten Der Kapitän

ind Steuermann waren hier wohnhaft ſie hinterlaſſen und

lich jemals erfahren ob den Kaintibalen unterwegs Anlaß zurUnzufriedenheit aearben worden iſt Mit vollem Recht iſt hänfig
betont worden daß die Verwendung der nachgerade unentbehr
lichen melaneſiſ T z
Viti und der auſtral onie prens and auf dieſe Wildenſelbſt einen ſehr re influß übt ei ihrer Ankunft hier
ſind ſie nach europäiſchen Vegriffen n m be Weſen
eingefleiſchte Kannibalen beiſpiellos roh ſchmutzig faul beinahein jeder Beziehung thieriſch Nach Ab v ihrer drei reſp fünf
jährigen Kontraktzeit aber kennt man in ihnen kaum jene früberen
Weſen wieder an und Gewöhnung
ungefährliche Menſchen gemacht welche die ihnen von den Weißen
erwieſenen Wohlthaten zu würdigen wiſſen Voll Dank gegen
ihren bisherigen Herrn e ehe beſtei igen ſie das
für ihren Rücktransport bereit liegende Schiff und freuen ſich
wie große Kinder über all die nützlichen Dinge welche ſie ſtatt
baaren Geldes für die geleiſtete Arbeit enipfingen und die ſie nun
als glückliche Beſitzer mit in ihre Heimath nehmen dürfen S MKr Albatroß liegt ſeit drei Wochen hier Urſprünglich nach dem
Bismarck Archipel direkt beſtimmt verläßt er heute nachmittag
den Hafen um wie es heißt auf dem Wege nach Neu Pommern

die Kannibalen zu züchtigen Vielleicht gelingt es dem Albatroß
die n Umſtände ein wenig aufzüklären

Das große Loos der Preußiſchen Lotterie ſiel indie Kollekte des Hrn Waldern in Berlin Potsdamerſtraße 60

Die Verhaftung zweier Damen, der Schweſtern Hwelche in der berliner Lebewelt wohlbekannt waren macht augen

blicklich in eingeweihten Kreiſen viel von ſich reden Beide ſtanden
früher dem Theater nahe Die Jlebertherng derſelben nach dem
Moabiter Unterſuchungsgefängniß erfolgte am Diensta ZurLaſt wird denſelben daſſelbe Vergehen gelegt wegen deſen vor
einiger Zeit Frau Heufer in der Wilhelmſtraße verhaftet ſpäterhin
aber gegen Erlegung von 30,000 M Kaution ger freien Fußgeſetzt wurde Bekanntlich bat ſeitdem Frau H ihre Salons ver

laſſen und iſt flüchtig geworden aution iſt dem
Fiskus verfallen

Handels Verkehrs und Vorfen Nachrichten

Halle 3 Febr Die Verſichernngsgeſellſchaft rn hierhat zu der ſeit 1873 in ihren Geſchäſtsplan aufgenommenen
Tabelle I C Kapital Promeſſen Verſicherung auf den Todesfall
neue Verſicherungs Bedingungen angenommen bei deren Auf
tellüng die e insbeſondere zwei Grundſätze zu verwirk
ichen bemüht war 1 Verzicht der Geſellſchaft auf alle aus der

Todesart
Angaben herzuleitenden Einreden wenn der Tod des Verſicherten

nach mindeſtens fünfjährigem Beſtande der Police erfolgt 2 Un
verfallbarkeit oder Unanfechtbarkeit der geſchloſſenen Verſicherung
im Verhältniſſe der vollgezahlten Jahresprämien unter alleinigem
Ausſchluſſe des abſichtlichen Betruges W t betreff der hieraus
ich De enden Eigenthümlichkeiten dieſer Tabelle wird bemerkt

Das Kapital wird zahlbar beim Tode des Verſicherten ſpäteſtensber bei Vollendung des 70 Lebensjahres 2 Die Prämien ſind

in 10 15 oder 20 jährigen Terminen zu zahlen 3 Die Prämienm ſind entweder während der ganzen Daner der Prämienzahlung
geig Tarif I C a oder ſie werden nach fünfjährigem Beſtande
er Police um 25 Proz ermäßigt Tarif I O 4 Nach Voll

zablung jeder bedingungsgemäß fällig werdenden Jahresprämie
ann der per der Police die Ausfertigung einer Kapital

Promeſſe d h einer unanfechtbaren prämienfreien Police über
den ſeiner jedesmaligen Jahres Beitragszahlung entſprechenden
Theil der Verſicherungsſumme verlangen Dieſe Kapital Promneſſen
ſind nach n Beſtande der Verſicherung mit ihres
Zeitwerthes beleihbar und rückkaufsfähig und auf der Rüchkſeite
einer jeden befindet ſich ein Abdruck des bezüglichen Theiles derallgemeinen rege Bedingungen und eine Tabelle der
Jel werthe der Promeſſe 5 Die Auszahlung des durch die de

dingungsgemäß ausgegebenen Kapital Promeſſen gewährleiſteten

Die erlegte

re e und dann auf dem Dampfer nach Kurratſchi
Um daher 3 Meilen zu Lande zurückzilegen i te er6000 Meilen V See reiſen Von e w röllte er wieder
auf ſeinem Sehnellrad durch Lahore Delhi Agro wnpore der
bis Kalkutto wo er den Dampfer nach Witte benutzte
13 Nov ſetzte er die Reiſe auf dem Schnellrad von en
aus fort allein v Wege waren zu ſchlecht vonSeinen blockirt 50 Meilen zwiſchen Kanton und Slehne
konnte er nicht mit den Rad durchmeſſen 24 Stunden a t er
ebraucht um 39 engliſche Meilen von Känton aus i zul e
de a y ſchließlich gezwungen ſeinen Zweiradben eines Sampan s oder tine Fahrt bis Tſchaotſchuſun dauerte mittel h

mittels vier Tage worauf er weitere vier Tage bis zino in der Provinz Kiangſe im Boote brachte
benntzte er wieder ein Rad bis Kiuganfu Illeche e n

e Hrn Stevens durch blühende Kulturſtrecken und bei herr

i bezw wenn letzterer das 70 Lebensjahr erreichtgen die hl sverpflichtung der Geſellſchaft aus dene den Kap omeſſen kann ein Einwand weder aus
rſache des hre des Verſicherten noch aus der Ueber

Am der geſtatteten Reiſe und Aufenthalts Grenzen noch
dem Uebergange zu einem gefährdeten Berufe hergeleitet D

werden 6 Erfolgt der Tod des Verſicherten nach mindeſtens
ſüeen Beſtande der Police ſo verzichtet die Geſellſchaft

die ganze Verſicherungs Summe auf jede aus der Todesart
und aus blos t mlichen Angaben bei Abſchluß des Vertrages

a itende Einrede e a deren

aus

ereits mindeſtens fünf Jalet in
der geſetzlichen Wehrkraft in niedrigerer

ubaltern Offiziers n in Kriegszeiten ohne
ſtattet Nach vorläufigen e g a der Verſicherungs

ind der Geſellſchaft mit Ende 1 Betrag von rund75 Millivnen M erreicht und en zu u berſehen iſta Regen Trotzdem war die Reiſe äntereſſant da
ichen Tempeln beſonders zwiſchen Tehinejuen e e
r ie Bewohner hatten ihn ſo w Preſſe ekg Anigenommen bis er KantſchuFu errei e

völkerung ihn zu ſteinigen verſuchte
zum Schutz beigegeben waren brachten ihn glü m Jamen
bie der darauf r vom Pöbelhaufen geſtürmt wurdenter dem Geſchrei Tödtet den ernside Aifet ſuchten

Ruheſtörer das Rad zu zertrümmern doch es denDe daſſelbe zu retten nachdem bloß eine
brochen worden war und das Zauberding en entet

aſt unverletzt über das Weichbild der tadt en
as war die ſchlimmſte Behandlung die der aufder 83 z er r ſie den e

wöhniſchen Charakter der inländiſchen er v e Jkennen Hewo l Stevens zwiſchen Furrah n
nd durchmeſſen hatte der DaſchtiNaunmnd e a
Zeit hig genannt och h kei a bexe

ar iſt do ente wo ſoantſchuFu Stevens erwä g

en gen n eite v eimihm dur rege a Dir e
hat Den hen Theil der Reiſe nach K

Vooren zurücklegen während Ki

g trugen Von Hiuliang

iukian
Knulis das

nntzte er darauf n eieee

e
Zwei Soldaten vie ihm Anthemcheinen du m r ben e ne h

d a

wird das finanzielle Ergebniß des a ein befriedigendes

erden können
br Der anpiausdwß der Altenurg 2 Fevurger e alte zeigt heute den

e eum z Fn M beträgtDi rm t 4 Tann die in den ſten Tagen des
Jannar Pn We einſtellte zeigt den Glänbigern au daß

genauer Aufſtellun d der Aktiven und Paſſiven ſich ein Fehi

von 291,94475 iebt und ſomit die Forderungen mit
70 Proz beglichen werden können

A Elbe und Saale San e eettere s i
u Alsleben g x Aufſichtsrath richierg e ne bei Sache a er

mag einer Dibſdende von 12 Proz für 1886 vorzuſchlagen
nunmehr auch die anläßlich desr ähnte Ken barger

hee Fal r atnge ſeit geſt ihre Zah

n v h t eſüchtsvath z ehe aumwo innere unet bur Generalverſammlung g einere Proz im Borjahre in lag
uS e en e e m ehe

u geſeht h

ver
u

Nach ſei i tetder
rben und

elbſtmord Duell e oder aus nur irrthümlichen

Betrages ſtets ſobald nur der Tod des Verſicherten nach

Ganz Apia iſt in gekter honreggan wir

Stadt Theater in Halle
Donnerstag den 3 Febrnar114 Volſlellidig 84 Abonnements Vorſtellung Gelbe Karten

Wallenſteins Lager
Dramatiſches Gedicht von Friedrich von Schiller

P e r ſ o n e n
Wachtmeiſter 3 orwißTrompeter e Kroaten doſer
Konſtabler r Ulanen RungeMoſerWare 8 ſwe ürger ne r Friedau Bauer z ner Jäger Hr Lützenkirchen Bauerknabe Fri Kehmann

Dragoner Müller Shuct Hr erArkebuſie ters ülmeiſter rre Hr gerbta Mat h t d
r Bauer ufwärte Wegenert Küraſſtere e Wiegand J

Soldatenjungen Hoboiſten S
Vor der Stadt ilſen in Vobinen

G 11153 Hier auf nDur r

olicen
iſt die Erfülhmg

rge n eon mie ge

auf den Plantagen von Samoa

aben aus ihnen ruhige

rn von

Duſtſpiel in 3 Akten von Wilhelm S

H h Westen e eng teteinri er Lützenkir enatebeſit Hr A MüllerNobert Advokat

Frl idathilde Frl BensbergDas Stück ſpielt in einer Stadt am Rhein

Freitag den 4 Februar 115 Vorſtellung Außer Abolmement
Fauſt Oper

CX f T X tWaaren und Produktenberichte
Getreide

London 2 Febr Telegr Anfangsbericht Fremde Zufuhr ſeit ken
h Weizen 47600 Gerſte 5600 Hafer 50100 Qrt Weizen und Hafer

weichend Gerſte ſteti Ket Telegr Schlußbericht Fremde Zufnhren ſelt letzteVondon 2
Montag Weizen 47600 Gerſte 5600 Hafer 50110 Qrt Sämmtliche Getreide
arten ruhig ſehr träge Preiſe unveründerl

Telegraphiſche Kursberichte
Berlin 3 Febr 1 Uhr 55

Fonds Börſe
490 Reichsanleihe 102,00 Deutſche Ban 145,90z do 96 Vaurahütte
o r Konſgi Ant 102 00

Privat Telegr
Min nachm

73,75Dortmunder Union St 5300
a d 96 00 Oeſterreichiſche Kreditakt 436,00290 Lantſch Ctr P föbr 100,00 ranzoſen 376 00

3 do dö 96,00 ombarden 13800LübeckBüchener Eiſ Alkt 150 00 Galizier 75,25Mainz Ludwigshafener 90,40 Rufe Südweſtbahn 58,10
Marienburg Mlawkaer 36,40 49 Oeſterr Goldrente 83,90
Mecklenb pr Franzb 149,50 40 Ungariſche do 73,10
Gotthardbahn 9225 3 Nu 1877er Anleihe 95,40
Oſtpreußiſche Südbahn 66,50 do 16880er do 76,90Diskonto Komntandit 179 75 ne Noten 183 00
Darmſtädter Bank 127 40 DuPuhe ſehr flau

Die Kurſe zu 16 verſiehen ſich per Kaſſa dte ührigen per Ulttmo

Getreide Vörfe
Weizen April Mai 165 00 MaiJuni 167,50 ſehr feſt
Roggen April Mai 134,00 MaiJuni 13125 feſt

April Mai 413,00 MaiJuni 144,59 ſehr feſt
Rüböl April Mai 46,19 MaiJuni 4532 ſchwachSpiritus loco 36,50 Apr Mais 49 Ang Spt 39,70 matt
Petroleum laufd Monat 22 10 nächſten Mon 21 ubig

Kirchliche e Auzeigen
Synagogen Gemeinde Freitag den 4 d uachm 5 Uhr und

Sonnabend den 65 d vorm 9 Uhr Gottesdienſt

Nachrichten des Standesamts Halle vom 1 Febr
Aufgeboten Der Zimmermſtr Franz Max Gotthold Pult
uth und Anna Wilhelmine Hoffmann Kapellengaſſe 1 und
r Ulrichſtr 32 Der Gelbgießer Georg Traxdorf und Antonie

Eliſe Wohlgemuth Gr Sandberg I und Kl Sandberg 15
Der Schuhmacher Gottfried Auguſt Franz Friedrich und Auguſte

riederike Dorothee Marie Jähntſch Kl Sandberg 1 und Kloſter
traße Der Buchhalter Wilhelm Tobjas und Roſalie Friederike
Amalie Bangert a und EislebenGeboren Dem Schloſſer Ludwig Rüdel ein S Johannes
Hermann Raffinerieſtr 76 Dem Holzhändler Heinrich Heuereine T Henriette Helene ülma Lucie Meckelſtr Dem Kfm

Adolf n e ein Si Paul Walther Merſeburgerſtr 36 DemSchneider Karl Kramer eine T Helene Martha Frieda
Henriettenſtr 20 Dem Schneidermſtr Karl Benke ein

ne Berthold Spitze 25 Dem Arbeiter Jgnatz Przybylski
ein S Paul See 20 Dem Lokomotivführer FriedrichZieſe ein Wilhelm Emil Merſeburgerſtr 30 Dem Fabrik
arbeiter Reinhold Berbig eine T Emma Jda Frieda Fleiſcher
gaſſe 39 Dem Handarb P Littich eine Bertha Minna
3 unehel S und 1 unehelGeſtorben Des eulhermſte Wilhelm Beeck Marie
Luiſe geb Keßler 60 J 4 M 3 T Brüderſtr 10 Des Dachdecker Friedri Soße Otto J 410 M 23 T Unterplan
Der Fabrikbeſitzer Ernſt Bernhard Leutert 41 J 5 M 28 TMagdeburgerſtr 32 Die Wittwe Johanne Sie Stier geb

Schulze 80 J 5 M 4 T Gr Ulrichſtr 26
MÄAÄÜTNTNachrichten des Standesamts Giebichenſtein

2 Febr Geboren Dem Kfm P E O Billhardt ein SGret 9 Dem Schiffer Ch F W Täger ein S Kleine
reitenſtr 12
Geſtorben Des Kfm P E O t S r yive
B Der Gärt A S 7 MMeſhwalche Cueleſhett S b 78 v

Letzte telegraphiſche Nachrichten

Köln 8 Febr Priv Telegr d Saale Ztg Die
Kölniſche Zeitung meldet aus Sofig Bendereff Grueff
und drei andere bulgariſche Offiziere wurden in
Bukareſt verhaftet angeblich wegen Umtrieben gegen
Bulgarien Serbien und RumänienPetersburg 2 Febr Ein Erlaß des Ezaren unter
ſagt bis auf weiteres die Pferdegusfuhr über die

rl europäiſche und transkaukaſiſche Grenze
Rom 3 Febr Priv Telegr der Saale Ztg J Geſtern

ging von Neapel der Dampfer Umberto mit 800 Mann
nach Maſſauah ab Uebermorgen folgt der Dampfer
Giava mit 500 Mann ſowie Feſtungs und Feldartillerie

Nachtrüglich nur in einem Theile der Auflage
Gerlin Febr Priv Telegr d Saale Zig Borſenger chte ten die Regierung Nabſt ige

eine große Anleihe aufzunehmen
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Seflügel wörſe WVertorennen 3 e ime u lenSchiffbrücke wird wegen Unſicherheit der ecke verboten r IZuwiderhandelnde verfallen in Strafe bis zu 6 oder verhältnißmäßige u e ne Tanz Unterricht ren v e v

I urge t 4
d S d e S Eim ordentl MäBekenntutachung e n

aft iebi i 210 u 300 Mk Gehalt 1 Jungfer für Trotha und Umgegend rſtraſte 15 bei Jnſp Schmngſebicgaileis n e Der r derteher 2 Küchtige Stubenmnadeen in Mein J Winter Curſus beginnt I Korallenkette mit Kreuz vom
1 Mädchen für einzelne Leute bei Montag den 7 d Mts Abends Mühlweg durch Giebichenſtein nach der

Verkan e höhem Gehalt durch Frau Binne S Uhr in Eicheikranz und bitte Saalſchlößbrauerei am 2 Febr verloren10 Stück Sturmfäft f e n don Gich 9 e Weiss Gr erſtraſte 10 t gefl ne n voll e gegen Bel abzugeben Mühlweg 29 I
Sturmfäſſer auf Schleifen von enholz Fäſſer vonſ Ich fort ein tücht Mä und Hexren welche n vorher im eneichenen ne i 3 eiſernen Reifen bunden ſollen Dienstag den S e e r r t erfolſet ngen norar be dein re

dichte e mittag ne terte e ehe denfraßte wenn e e Bernburgerſtraſte 26Halle aS den 2 Februar 1887 Berden Ordentl Mädchen f Küche u Haus S d Lage sellT e o an ſchwarzemDer Baurath Kiülbhurger ſucht Stellung Breiteſtraße 9 II Tangz Unterricht Z Sehlt en e
Sonnabend den 5 d Mts erhalte in Die ſtr J Vert echt ertheilt regelmäßig Droſchke Nr 100 Pferdedecke weißEin Dien gelmäßig jeden Dounersta iuen er Se und Sonntag im Goneernan mit des ver ren en gite Beich

in kraftſoes Mädchen gen mäßiges Honoror Privat unter drichiunßefriſchen Transport findet zum 1 April d J bei gutem u e Bee hen lobnung abzugeben Friedrichſtraße

e w p hLohn Dienſt beim v einzelne Tänze Boxer Hund entlaufen Gegen BelBe ter Arbeitspferde Meter Wort in Lövetin Ka Fröbe Ramuſcheſtraße 9 I abzug Geiſtſtraße 61 beim Hauskuecht

Zur Erlernung der Rüche en n o an antem Entlaufena Weise e r ne e e d tenL57277

T Iioter Stadt Berun Halle a Abzugeben Fleiſchergaſſe 26Eine flotte Bäckerei Gute Penſion mit Anchhilte Tine nabhängige e i rnr Eine geübte Schneiderin Daran ſateent S Vranbauss 20
W b u Srieſſat v Aufwartung geſucht Harzgaſſe 10 e ehe Kanarienvogel zugefl Brüderſtr 6 J

J Bare Co hier erb Verwalter Hofmeiſter Auf 8 Fdchog KindergarderobeLandwehrſt 12 I Fn won8 ſeher Gärtner Diener Kutſcher Ein junges M ädchen Daſclbſt kann ein nges Mädchen Warneanng
Ein gut verzinsl Wohnhaus Hansdiener Portier e e Placirt wird auf einem mittleren Gute ver das Schneidern gründlich erlernen Da in M d bmit flott Materialgeſchäft u gutgehend bald nnd ſpäter das Cozutvir Grofte l ſofort oder ſpäter als r rerrih im Lud a e ann der GutsbeſitzerReſtaurant ſowie gr Garten iſt preis Märkerſtraße 25 Porto 20 bei St 2 h Sründl Unterricht im ZähenSudwig chmidt in Nietleben ſichwerd wert d M Welt in Priueihele frei Stütze der Hausfrau t v e geſucht Billige e en en artve er

Giebichenſtein Burgſtraße 412 geſucht Gehalt nach Uebereinkunſt e e bevorzugt u erfragen in Derſnerv er Auſgeregtheit bende inu a9 1 Expedition dieſer Zeitun 71 welchem er beſond2 090 M r GeSstlh Geſl Offerten unter E Z 95 an ekten neigt fo wen e rer l nut rentirend Ein tücht Bäckergeſelle ſicht baldigſt Betten I S en h mann irgend welche Kauf oder VerkanfsEtabliſſement per 1 April oder früher Stellung O Toruack Radegaſt e a/S Gr Märkerſtr 27 I Beba a Sandberg 18 Hof I geſchäfte mit ihm einzugehen oder ihm
geſucht Off unter K a 53766 T erbeten Ein unbem stud theol et phil Geld zu leihen da ich für Nichts aufbef Ruclolf Mosse Brüderſtraße 6 Einen Lehrling ſucht ne ward das g itt S Na wiltee komme Senriette Schmidt

r eißnähen Plätten u Kochen erl hat u ſtunden in allen Fächern zu ertheilen20,000 Mark n e e de Adr sub Chiffre 441 a d Exp de 30 Mark Belohnun
1 März vder April zur Hypot 7 als Stütze der Hausfr oder ähnl Stell Sitrof ini ir Friedrich ſi ich jeni z42 anf ein Hone n ſehen nicht Ein Lehrling Gehalt weniger aber gute Beh iſt erw acahehs er en dert e ebſenper e ne Wiehe

eng r Gegen sub wird zu W er u Off u W 430 andie Exp d Ztg erbeten s n t welcher dieſer Tage bei der Firma
in der Exp d Ztg erbeten oldarbeiter 4 Enin junges Mädchen welches per C E Leutert hier eingegangen ſo nachGeld e zu n Daſelbſt en en n Geſchäft et Vin nt n ſig et eaetehetert werden von den l rer er

R eken ſind ſtets ſtehen geblieben einer Schneiderei vorzuſtehen wird zu Otto Schönemann Burgſtraße 26durch Wellen teien s c Gehalt t Sie s t Zu e en War en Ja bſt g m 12 ab N auch w n
e geſucht ehalt gut Zugehörigkeitf u ver e MiGiebichenſtein Vurgſtrafte 4la Ein Te rlin u e a 23 ſene i atzatttd Keiltifſen

v g Expedition dieſer Zeitung Sgl vmit guter Schulbildung wird für ein r ſtr 2120,000 Mark Gelr d t 6 höſt Eſn vrdenſſſches chiches Mädchen h 1 Treppe amilien Nachrichten
a XGellkeibe u Produtten Geſhaſt welches mit Kindern umgehen kann Gut erh Grudeguk geſ Kl Brauhausg 20 1 Statt beſonderer Meldnus

als erſte Hypothek auf ein in beſter in welchem er unter directer Leitung wird für den Nachmittag geſucht zum r Die hente früh 4 Uhr unter GottesGeſchäftslage befindliches Grundſtückldes Chefs ſteht per 1 April er 15 Februar Leſſiungſtraße 12 J r r Maler gnädigem Beiſtand erfolgte glückliche
behufs Neubau geſucht Daſſelbe geſucht Oſſerten sub D D B9 z Ein ßen Poſten Feldk l hab Geburt eines geſunden Töchterchensverzinſt ſich nachweislich auf 150,000 an Haasenstein Vogler Bürgerliche S hin wit güten ſehr an r n W b zeigen hocherfreut an

e Seinen Beth WMialeriteiſter ars 1 e a ealle a/S Bahnpoftamt erbeten V e h vſtſekretär Banner und FrauFeld u Hoſverwalter u Auf Leipzig Thomaſinsſtraſte 18 ev G Martha geb Frn S ir S geb Frauze epaſſen C Ränume verheir Knechte u Dreſcher Auſwarkung geſucht Beorgſtraße 9 part S e Die Direction des Stadttheaters in
in einer familien geſucht Wieſenheu 40 bis 50 Centner Halle erfüllt hiermit eine traurige PhiehtVerkeh rs G d Pr Beparacie Gr Schlamm 4 d d r hen ſucht per verkauft Ammendorf Nr 17 indem bie Kenntniss giebt von dem am
n wen egend e e ger Bmni arsen Fl Sandberg 15 Ofſpreußiſche Geſlügelhandlung finden er nis grredeten

Peit Aun I Febr arg e können Sonnabend treffen die le tend ten fettenWest Anramt h c s Hhue Kehrgetr gar 2 W i eorg Dnger
B 86 t e S h e ham e et ine Gr Brauhausg 2 n neVogier Gr Märterſtr 27 1 erb R S Verkänferin für Schnittgeſch 5 d ütze des Opernensemble thätig gewesenS Ein junges Mädchen 1 jüngere Landwirthſchafterin ellſiſch et orf Georg Unger hat zum letzten Male

e ins anſtändiger Fantilie welches geübt I 1 Mädchen das kochen kann ſucht Gr ineHeringePd 16Pf die Bühne betreten am 10 Januar 1887
Herrmanuſtraſſe 4 iſt die Rlim Wäſchenähen und auch Slicken iſt I ſofort für gute Stellen n Tinek lter J ja Felchem Tage er zum 6 Male inBel Etage tet wird für ein Geſchäft nach außerhalb E Terche Domplatz 10 er T Alter Markt 5 Haue den Löhengrin an

Mark zu ne e e e ſehen ne re Aufwartung geſucht Kl Schlamm 4 G öß u ment See a Ihre er nen1 April zu beziehen teren Ausbildung eingeſtellt werden Eine zuverläſſige Aufwärterin ge n L 0 L en unserer Zeit errang wird mit den herr

Joi Auber An t gabe e bisherigen e für d nie empfing erguiſite Waare r t r Mannes in Georg
h Thätigkeit befordern J Barck Februar Laurentinsſtrafte 4 I nger zu Grabe getragenet v S 33 n s unter B B t 914 Fige So enthonn d Scqhnei Carl aber 9 veeen ren bleibt geehrt und un

e Stuben Bade Eine alleinſtehende Wittwe 33 Jahre dern erlernen r Bevker ophienftrafte 8 ägrriaBel Etage mmer aehtt Zu n weide in allen Zweigen T Rathhansgaſſe 17 bie ir ection des Stadttheaters
April zu vermiethen Wirthſchaf n ärtig i F T r e e Teinrich Jantschaenigitrahte o r ſemſhe en ie eelaeeeneeee r regeT ſucht zum I März in einer kleinern Sebainme Berlin Charlotte u chHaus und Grundbeſitzer Verein e gen n ihr n e Grüne Heringe r c ealle a/S Vrüderſtr x ſtändige und dauernde Stellung finden Aufn Rath u Hilfe i terſt en e e e e a anen ehe gen Esrchet ſebendfeſſh ede Hetrinannr h April 59 lin der Exped d Ztg niederzulegen Berlin Brückenſtraße Nr 4 Fran Lemser der Kunſtgetner Auguſt Süſte

Perrmannſitr 4 L Auf dem Hoſe zu Domnitz ſindet W in ſeinem 73 LebensjahreWilh AÄvr 700 ſeine fleißige in der Küche m u Verkauf v Saanhtt Dies allen Sreinden und Bekannten

e e e e e e u en e et nun680 Frieſenſtraße c e tet Sielluu n und Säulen uſter un o h881 ſenſte a hyrt J 3 jo2er päer Stellung Brennholz billigſt zu verkauſen Tleire e fen Die trauernden Hinterbliebenen
682 Bernburgerſtr 21 m 1 600 Zum Arie in der Halle empfiehlt zur Ausſagt billigft TodesNachricht589 Händelſtraße 6 650 wird ein in allen häusliche Arheiten in ſchöner Bufſetſchrant ind einen Wilhelm Potzelt en en e ebenz et 1200 erfähren ansmädch hoch ſeht gute Feugellhür mit guter Mneſeirerſteate er e net s t Mama

JAuauſtaſtu 53 I 400 üus mädchen ebr billig zu verkaufen rau KWilheline Buchnerh dent r r S bei ans mar chen Mansfelderſtraße 42 S v 43 Dies teigen t dieſen Wege an
688 Friedrichſiraße 85 I J Königſtrafte 35 I Alle Sorten leere Flaſchen ſind eine II ger Le trauerndeit Sinterbliebenen689 Kaulſtraße 12 Hof 1 190 Dur Erſermung der Wiſhſe ſt Tann billig Zu verkaufen Kateſes u Nachzucht von direkt mportirter e
W oh ein junges Mädchen von Oſtern ab Kinderbetſſtelle verkauſt Hirtengoſe Schottiſcher PerlGerſte E a m Ia2 St na V en tete u placirt werden Fwei ſchwere Arbeitspferde 5 mit nachweislichen Ernteerträgen von len D die ſt

per 1 t en J n in e Zu rrage alt ebenſo auch zwei leichtere ahrige r r gen h alſetee in ber Vleerger vadte a
Gefl Veſichti eng en Eine ehrliche T reinliche Aufwartung b u e n Muſter 2 zu Dienſten ngtiatzn enehrde Albrecht
e auniſcheſtraße 21 wird geſucht Wilhelmſtraße 37 part r M e li n cWohnnng m Preſſe von o in Mädchen ſt in en e en e e Kobr a Trotha ben Hrn wegt leebrand
Mereier de len en ne Wilke enttein Botheerie 24 en Leere ne

Apr i J r c Fy t o nr geſucht Off d Fran dieſer Seltung v ge t Kredit Ein Zuchtbulle Harzer und Sim Neger geren e d mee

ne leſe c etHof 2Vohnung von St K zu after rei ne r S h n T in Nietleben für ſeine troſtreichen Wortee e e e an Damen Masken e ezu vermiethen Gr Branhansgaſſe 2 u Eine große neumilchende Kuh mit eleg verleihtoderverk billi ragen Sarg ſo veich mit Kronen und KränuzenS gaſſe TMädche T g eitmilch eleg verleihtvderverk billig Wo ſagen ſaenſere Dimen ſuchen T r le r für Küche i Hansorb geſ gab von O die Wahl ſteht zu ver J Karen e o Gr Steinſtr 14 hmügten nd den Dahingeſchiedenen
einem ruh H ar 3 uchen L pril in ſöf 15 Febr u 15 März u Abritffanfen Angersdorf Nr 10 die letzte Ehre erwieſenr et anſe Wohnung 2 Tr höch durch Fran Kühn Kl Ulrichſtraße nene Eine flotte Damenmaske billig zu Merſeburg RiſchmühleOff unter V a 53771 er t Zwei weiße einjährige Ziegenböcke verleihen Kl Sandberg 18 I ie efbetrübten Elternbef Rud osse Brüderſtraße 6 t ne ad den trat Sieh verkauft ansfelderſtraße 32 Damenmaske z verl Doroiheenſtr 1d p Albrecht Mühlknaype
Möbl St u Ke auch unmdt kann ſof ſof geſ d Fran Kühn ülrie NFelle Schwel ohrf r nd Bote n5 ſof geſe d Frau Kühn Kl Ulrichſtr 5 T reunden mwer zu Oſtern bez werd Vreſteſtraße b in et a 2 ſelle Schweine Landwehrftr 12 Zwei groſſe im guten Zuſtande vie e

Möbl Zimmer Parlſtraße 16 Tr T Kindermädchen erbalten fort J billig zu verkaufen befindliche Heckbaner aufrichtiger Theilnahme bei dem

l Schleier orere neeee rn find vreieg t i ſt el deSchlaſſt offen KD Vr 7 ne richte und rer ehe Sanle a S 2 Febr I887Hlafſt offen Kl Pranhausgoſſe 25 I im Reiſen Thenter in Fleiſ aſſe 17 e Rich Reumner n Frau



u S und Sonnabend
friſchen ciilze s

Das ſo vergriffeneLanſepskelfleiſch
Sehnſles Wwe Leipzigerſtraße 21

roſße Kieler Fettbäctinge 3 60 Stück Juhalt 1
tten Kiſtchen 4 Pfd ſchwer 1 Mke d ort Ja 60 Stück Inhalt Mt 69

à Pfd 20 Pfo

fa das

und Sund i e iehit zu den b igſten reiſen
d Schulze s Wwe Leipzigerſtr 21

T du ſen neu peovir ten
wiedereröff am

Dampfreſſelfabrikenin der Stadtgemeinde Halle a/S für das Jahr 1886

EinnameTeinſte Meſſing Apfelünen und Cilronen
25 Stück 1 Mk 50 fo in nur feiner Waare bei

Ed Schulze s Wwe Leipzigerſtraße

Anummner 19
La Preciosa aSumatra mit mit garantirt rein überſeeiſcher Einlage

Großes Facon Aer preiswerthe Cigarre S
4 Pfenniged e 4 Mark

1000 38 Mark
S Paul GrimmTabak und Cigarren Handlung

S 31 u e u eThäärim er Hof
Merſeburgerſtraße 50

eunte FreitagSchlaohterest
wozu ergebenſt einladet W Pabst

Salom BRosemnthal
Sonnabend den 5 Februar er

Grosser Narrenabend
für Damen und Herren 3

Vorführung der neueſten Ucherraſchungen feſtliche Decoration
agleStark beſetztes Orcheſter der hieſigen Militairmuſik

s f Originelle Narrenkappen ſunrEntree 15 Pf an der G gratis ufang z 8Uhr

ruiomß un Nav t

snvhpgensgonntp

Worigtho

1

n eW eS d er caves de rance
Weinhandlung

von

Os W al Wer
Hente Freitag

Schlachtefest
Deliegte Wurſt Von 9 Uhr ab Wellfleiſch

Brüderſtraße Große Steinſtraße S
Oeſſentliche

Wähler Verſammlung

Giebichenstein
im Gaſthof zun Mohr

am Freitag den 4 Februar er 8 Uhr Abends
Herr Oberbergrath Taeglichsbeek wird ſprechen

Die Vorſtände
der konſervativen Deutſchen Rei und natiParteien in Halle und 553 Saalkreiſes miberalen

J A e Sabrikdirector
Oeffentliche

Wähler Verſammlung

J Arbeitgeber als au
Verſammlung auf Freitag den 11 Februar er Abends S Uhr im
Reſtaurant zum Prinz Cari hier eingeladen

1 Rechnungslegung

An Beſtand des Stamm Für Rechnungdes Vorjahres 20 090
vermögen 2175 ärztliche Behandlung 6082 70Defeete und Reſte 60 Arzneien und ſonſtige

Zinſ ſen von Kapitalienec 1730 Heilmittel 3556 63
Eintrittsgeld der i 621 Krankengelder 14982 33
durch Arbeitgeber ein Begräbnißgelder 1404 00

gezahlte Beiträge 33579 Verpflegungskoſten andurch Mitglieder ein Krankenanſtalten 1276 00
gezahlte Beiträge 46 Verwoltungskoſten 1757 83

ſonſtigen Einnahmen 624 ſonſtige Jegaben 780 54An Saldo Vortrag 8878 88

357 aI Abſchluß der Betriehs Rechnung
Die Einnahmen betrugen A 38738 41Die Ausgaben betrugen 29859 53Demnach verbleibt eine Mehreinnahme von 8878 88

II Vermögens Austweis
Am Schluſſe des Vorjahres betrug das Stammvermögen A 2175 90
Jm Laufe des Jahres wurde demſelben zugeführt 6702 98
Ergiebt ein Stammvermögen von 6878 88

Dex Reſervefonds beträgt am Schluſſe des Jahres 41200 Mark
Halle a/S den

Der Vorſtand
Wuith Vorſitzender

Böllberg m
B Januar 1887e en

Morſiz s Restaurant Var 45
Hente Donnerstag Scha in

Wurſt auch aufter dem n

Rechnungs Abſchluß
2 Mk grofte Fürſten Neunaugen das Schock 15 Warkm er e dumme Sarrine ver ristrantenraye für die Arbeiter der a ikinenfabriken

Jep Jgccq J

R

te est

und Eiſengieſtereien

Aus abe

1 Februar 1887

A Schmidt Rendank

General Verſammlung
Die Vertreter der Maſchinenbau

ch die Arbeitnehmer

ne
e w 7Halle a/S den 2 Februar 1887

Carl Th Plötz
52 Gr Ulrichſtr 52
BilligeteDinkaufsguelle

für

A wagen
wie Abbildung

mit
Hessing

Scala
10Ko Tragkr

3 50mit
Dmaille

Scala
3 A 75wninn Awangen

mit Neuſilber Seala
wie Abbildung

50 Gramm wiegend 50

100 6Talchenwaagen
mit Meſſing Seala
12 Ko Tragkraft

Stück 50 5

Ober

waagen
wie

Stückeu 2 7 5
püſigstehinkauſeguelle

Carl Th Mötz52 Gr Ulrichſtr z2

1Niemberg
im Lokale des Herrn Lutter Bahnhoſ

verkauZuLadentiſch und 1 hat mit 12
großen u 49 kl Kaſten für Materialgeſch
Zu erfr Geiſtſtr 22 H Rauteam Sonnabend 5 Februar d Js Abends 61 Uhr Gebrannte er wo n men

Herr Oberbergrath Taegliehsbeek wird ſprechen
Die Vorſtände

der eonſervativen Deutſchen Reichs und nationglliberalen Parteien
in Halle und dem Saalkreiſe

Zacke itogerichts Rath

Zuſtande befindlicheüobelbanke
werden zu kaufen geſucht

Mansfelderſtraſte 37

Ein Domino
g zu verkaufen Alte Promenade h I

4 Wahl der Reviſoren pro 1887

Verſchlüſſe
Gummilcheiben und Ringe

C H Naundort

er 2c Ortskrankenkaſſe hier ſowohl die
werden hierniit zu einer General

2 Entlaſtung derſelben

Der Vorſtand Wuth

FolsterarbeitenTapezieren Dekoriren ele
ſauber und billigſt bei

J Mläher Zenkergaſſe 6
Kankſchukſtempel
von bekannter Güte und unter Garantie
vorzügl Abdrücke liefernd fertigt ſchnell
und zu billigſten Preiſen die Stempel
fabrik von Bd Abelmann in
Halle a/S Brüderſtraße 17
r gl Druckereienfür Kinder u Comptvir
Empfehle gleichzeitig meine Buch

druckerei zur Milertiaung aller
Druckarbeiten3 neue Damenmasken

billig zu verleihen Schulberg 2 p I

ne
beſtes Fabrikat

für Bier u Mineralwafſerflaſchen
Prima OQnualität ſowie

für Verſchlüſſe
liefere zu äußerſten Fabrikpreiſen

4 Gr Märkerſtraße 4
Saubere Betten billig zu verm
Kl Ulrichſtraße 8 Berbig

Verein ehemal er
von Halle a/S u Umgegend
Zu unſerm diesjährigen Winterfeſte

welches Sontag den 6 Februar er
Abends 7 Uhr im Paradies ſtatt
findet laden wir alle Kameraden desRegiments Freunde und Bekannte
freundlichſt ein Der Vorſtand

Gutenberg
Gaſhof zum u en Kaiſer

Sonntag d arAbendsGroher Volio Maohenball

wozu ergebenſt einladet
Klostermann Gaſtwirth
Miſſionsvortravon Herrn Prediger B xaß aus

Dresden
Abends 8

reitag den 4 Februar z
hr im Landmann ſchen

Saal Gr Brauhausgaſſe 9 hier wozu

Stadt Theater in Halle
Friteg den 4 Februar 1887115 Vorſte ung u Abonnement

6Meaktast Oper
Anfang 7 Uhr

Sonnabend den 5 Februar 1887
116 Vorſtellung 85 e Vorſtellung

Farbe weißFie Tochter des Herrn Labticins

Sonntag den 6 Februar 1887ei Vorfte ungen
Nacht 3 h Uhr Freindenvorſtellung

Der ſchwarze TFleier
r görſtente ges ger brbötttieitent

M euast Oper
Die nächſte Auffſihrung des Ver

ſchwender findet Mittwoch den 9

Victoria Theater
Freitag den 4 Februar 1887

Große Küuſtlervorſtellung

Drittes Auftreten
des geſammten nenengagirten Perſonals

Anfang 8 Uhr Die Direction

Brholung
in Giebichenſtein

Sonugabeud h tefeſt
Schla ch e ſtwozu ergebenſt r

Th Ziegner

Blauer Hecht
Freitag den 4 Febr ladet zum

Schlachtefest
freundlichſt ein W Weber
Neue Sing Akademie

Freitag den 4 Febr Abends 6 Uhr
Vebung für ganzen Chor im
Saale der Volksschule Gluck s Orpheus
Mendelssohn s Loreley Finale etc
Concert 25 Februar

Anmeldungen neuer singender und zu
hörender Mitglieder bei Herrn Musik
director Voretzseh Wihhbelmstr 5 IDer Vorstand

Gontre Glub
z Freitag den 4 Februar

Großzer Narrenabend
De mit Kränzchen

in der Kaiser Wilhelms alle
Alle r Mitglieder undFreunde werd zu fral eingeladenAufang 8 ihr Der Vorſtand

Artillerie
Sonnabend den 5 Febr er

Abends 8 Uhr
Generalverſammlung

im Rosenthal
TagesordnungRechnungsabughme und

Vorſtandstvahl
Um Erſcheinen ſämmtlicher Kameraden
wird erſucht Der Vorſtand

Preuss Garde
Sonnabend pünktlich um 8 Uhr

Monatsverſammlung im Roſen
thal Ehemalige brave Gardiſten
vom Preuß Garde Corps die demVerein beizutreten beabſichtigen ſind
ſtets willkommen

NB Nach dem Geſchäftlichen leiſten
wir der Einladung unſeres Kameraden
Edel zu ſeinem i a nſtalteton Mili
tair ConeertDie Damen nd benfalls mit eineinen Der Vorſtand Meißner

Generalverſammlung
der Kraukenkaſſe des Dienſt

und Arbeits Perſonals
Sonnabend den 5 Febr 8 Uhr Abds

in der Göoldenen Kette
Der Vorſtand

Dueſne Turnverein
Sonnabend den 5 Febr

e 8 e Uhr

T en lJ aum ungh e Ser Vorſtand

Stenogr Verein nach Stolze
Freitag 8 Uhr in Café David

Turnvergn Frieſen
Montag und Donners

Bo tag Abends 10 Uhr
8DTurnübung
x in der ſtädt Turnhalle
h auf dem e latzFedermann freundlichſt eingeladen wird

i r Druck und Verlag von Otto Hendel orſtand


	Saale-Zeitung. 1873-1933
	1887


